

**Χαιρετισμός του Προέδρου****ΞΕΚΙΝΑΜΕ ΤΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ**

Αγαπητοί Συνάδελφοι, μέλη ΔΕΠ και φοιτητές,

Όπως όλοι γνωρίζετε, η Ιατρική Σχολή του Α.Π.Θ. άρχισε να λειτουργεί πριν 60 χρόνια, υπό συνθήκες αντίξοες, δραματικές. Η εξέλιξη και η ανάπτυξη της ακολούθησε την πορεία των περισσότερων θεσμών της χώρας μας. Εξαρτώμενη από καταστάσεις, περιστάσεις και σκοπιμότητες, αλλά και βασιζόμενη στην παρουσία, μερικές φορές, οραματιστών ή χαρισματικών ταγών, στάθηκε, τελικά, σε πείσμα των περιστάσεων, στα πόδια της. Παρήγαγε λαμπρό έργο και δημιούργησε επιστήμονες που την τιμούν.

Σήμερα η Σχολή μας —το λεγόμενο Τμήμα Ιατρικής— εμφανίζει, δυστυχώς, εικόνα κόπωσης και γήρανσης. Κι αυτό, όταν η Ελληνική κοινωνία, πλέον απαιτεί υπερπροσπάθεια για επιστημονική επάρκεια, αποτελεσματικότητα και ποιότητα στη φροντίδα Υγείας και Περιθαλψής.

Η αφύπνισή μας ήταν απαραίτητη. Ήταν η ώρα για ένα σύγχρονο σχεδιασμό μιας ουσιαστικής, ριζικής αναβάθμισης όλων των λειτουργιών και των δραστηριοτήτων μας.

Κύριοι Συνάδελφοι,

Σχεδόν όλοι γνωρίζετε ότι η διαδικασία αναβάθμισης έχει ξεκινήσει. Η προεργασία και προετοιμασία για ένα σταδιακό, συμμετοχικό, συναινετικό και αποτελεσματικό μετασχηματισμό δομών και λειτουργιών προχωρεί, μέσα σε ατμόσφαιρα ενθουσιασμού και ελπίδων.

Στον φιλόδοξο αυτό στόχο συμμετέχουμε όλοι. Πρέπει να συνεχίσουμε, χωρίς δογματισμούς και αναστατώσεις, την καθημερινή προσφορά και λειτουργία μας, αλλά και, ταυτόχρονα, να συμβάλλουμε στην ολοκλήρωσή του.

Η ανάγκη «τεχνοκρατικής» υποστήριξης της προσπάθειάς μας, αλλά και του Τμήματος, οδήγησε στην απόφαση δημιουργίας ενός Γραφείου Εκπαίδευσης. Το Γραφείο Εκπαίδευσης λειτουργεί ήδη αποτελεσματικά ως άτυπη υπηρεσία υποστήριξης (συγκέντρωση υλικού και στοιχείων, επεξεργασία και τεκμηρίωση προγραμμάτων, επεξεργασία προτάσεων και στοιχείων) των θεσμικών επιτροπών του Τμήματος, με τελικό αποδέκτη και κυρίαρχο όργανο τη Γ.Σ. του Τμήματος.

Είναι δεδομένο ότι τα μέλη της ακαδημαϊκής ιατρικής κοινότητας (ΔΕΠ, φοιτητές, προσωπικό στήριξης) αποτελούν εξαιρετικό δυναμικό, υψηλών προδιαγραφών. Είναι, όμως, επίσης δεδομένο ότι το μέγεθος του Τμήματός μας, η δημοσιόυπαλληλική νοοτροπία, το κλίμα, η ασάφεια ή ενίοτε έλλειψη στήριξης από την Πολιτεία, αλλά και οι σημερινές δομές λειτουργίας με την παντελή απουσία μεθοδολογίας, δεν αποτελούν το καλύτερο πλαίσιο αξιοποίησης του δυναμικού μας.

Πρέπει να ξαναβρούμε τον εαυτό μας. Μπορούμε.

Η συνεχής βελτίωση του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών, ο σχεδιασμός και η εφαρμογή ενός σύγχρονου, ανανεωμένου Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών, η παγίωση αυστηρού πλαισίου εκπόνησης Διδακτορικών Διατριβών, η εξασφάλιση πόρων για την εφαρμογή ερευνητικών προγραμμάτων και τη λειτουργία Ινστιτούτου Ιατρικής Έρευνας, η αυτονόητη νομική κατοχύρωση της λειτουργικής αυτοτέλειας των Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων και η δημιουργία δεύτερου Ιατρικού Τμήματος, αποτελούν μέρος της συνολικής προσπάθειάς μας.

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Ας μετρήσουμε, όμως, πρώτα απ'όλα το είναι μας. Ας ανακαλύψουμε και πάλι τις ικανότητές μας, τις δυνατότητές μας, ψυχικές και ηθικές. Ας γίνουμε πνευματικά και ηθικά αυθύπαρκτοι. Τότε, ώριμοι και ανεξάρτητοι όλοι μας, θα κρίνουμε εμείς τα προβλήματά μας, θα πάρουμε στάση και θα ορίσουμε συνειδητά τις πράξεις μας, κάνοντας την αυτοκριτική μας και αναλαμβάνοντας τις ευθύνες μας.

Με τα παραπάνω και με οδηγό την ακαδημαϊκά καταξιωμένη παράδοση της Σχολής μας, μπορούμε να ελπίζουμε στην επιτυχία.

Α. Μηνάς

Πρόεδρος Τμήματος Ιατρικής Α.Π.Θ.

Ακαδημαϊκό έτος 2002-2003 — Οι στόχοι του α' Χειμερινού Εξαμήνου

Το προηγούμενο ακαδ. έτος 2001-2002 έγινε μια προσπάθεια προετοιμασίας για αλλαγή του κλίματος και συμμετοχή του ΔΕΠ σε ένα στόχο αναβάθμισης των σπουδών. Συζητήθηκαν οι εκπαιδευτικές παράμετροι, ζητήθηκε στήριξη από το Υπουργείο Παιδείας για τις Προπτυχιακές και Μεταπτυχιακές Σπουδές, αντιστάθηκε το ΔΕΠ σε δογματικές και αναποτελεσματικές ρυθμίσεις των Νοσοκομειακών λειτουργιών.

Ξεκινώντας τη νέα χρονιά, συνεχίζουμε τα βήματα προετοιμασίας των εκπαιδευτικών αλλαγών με ρεαλισμό χωρίς αναστατώσεις, με συναίνεση και συμμετοχή ΔΕΠ, φοιτητών και γραμματειακής στήριξης.

Οι στόχοι του α' Χειμερινού Εξαμήνου 2002-2003 είναι:

- Η καθολική ενημέρωση των μελών της Πανεπιστημιακής Ιατρικής Κοινότητας και μέσα από ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών ο προσδιορισμός των βημάτων των αλλαγών.
- Η σύγκλιση και συζήτηση της μεγάλης Γενικής Συνέλευσης.
- Η ολοκλήρωση των ομάδων εργασίας και συντονισμού (θεσμικές επιτροπές, δίκτυο εκπαίδευσης, Γραφείο Εκπαίδευσης).
- Η εκπόνηση ενός Στρατηγικού Επιχειρησιακού Σχεδίου Ανάπτυξης του Ιατρικού Τμήματος Α.Π.Θ., για την περίοδο 2002-2010.
- Οι μελετημένες και προγραμματισμένες ενέργειες, για την προπτυχιακή των δύο Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων, τη δημιουργία Ιατρικής Σχολής δύο Ιατρικών Τμημάτων, την αξιοποίηση των δυνατοτήτων του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου και τις Μεταπτυχιακές Σπουδές.
- Η επιτυχής οργάνωση του 2^{ου} Ιατρικού Συνεδρίου με θέμα την «Ιατρική Εκπαίδευση».
- Η άμεση φροντίδα από τον καθένα μας για την εκπαιδευτική λειτουργία του Τομέα μας, της Κλινικής μας, του Εργαστηρίου, του μαθήματός μας. Να κάνουμε όλοι σωστά αυτά που ήδη προβλέπονται και γίνονται με ελλείψεις και επιπτώσεις. Να εφαρμόσουμε το Πρόγραμμα Σπουδών και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης.
- Η πιλοτική λειτουργία με χρήση νέων μεθόδων και μέσων διδασκαλίας, όπου είμαστε έτοιμοι. Η εφαρμογή των δύο εισαγωγικών πιλοτικών προγραμμάτων «Εισαγωγή στις Ιατρικές Σπουδές» για τους νέους πρωτοετείς φοιτητές, και «Εκπαίδευση Εκπαιδευτών» για την πρώτη ομάδα ΔΕΠ που εκδήλωσε ενδιαφέρον.

Η πραγματοποίηση όλων αυτών των στόχων εξαρτάται φυσικά από τις υποδομές και τη στήριξη της Πολιτείας, αλλά κυρίως από τη συναπόφαση του ΔΕΠ και τη συμμετοχή των φοιτητών.

Είναι η απάντησή μας στο πρόβλημα.

Για μια διαρκή ενημέρωση

Για να λειτουργήσουμε σωστά κι αποδοτικά, αυτό το σύνολο των 6000 μελών της Πανεπιστημιακής Ιατρικής Κοινότητας χρειαζόμαστε διαρκή ενημέρωση.

Ακόμα περισσότερο χρειάζεται η ενημέρωση, όταν ξεκινάμε μια προσπάθεια αναβάθμισης Σπουδών και λειτουργιών, όπου η πληροφόρηση, η διαφάνεια και οι ανοικτός διάλογος είναι προϋπόθεση των όποιων αλλαγών.

Οι ανακοινώσεις στις πινακίδες των Γραμματειών είναι πολύτιμες, αλλά δεν αρκούν πια.

Η κυκλοφορία ενός Μηνιαίου Ενημερωτικού Δελτίου του Ιατρικού Τμήματος Α.Π.Θ. είναι το πρώτο βήμα μιας διαρκούς ενημέρωσης.

Η αξιοποίηση, της επικοινωνίας και πληροφόρησης στα sites του Internet, και της ανοιχτής γραμμής του e-mail θα διευρύνει ακόμα περισσότερο την αναγκαία εσωτερική ενημέρωσή μας. Ξεκινήσαμε.

K.T.

Οι στόχοι του Οκτωβρίου

Ολοκληρώνονται οι εγγραφές των νέων πρωτοετών φοιτητών του Τμήματός μας.

Η υποδοχή τους φέτος θα γίνει μέσα από ένα βραχύχρονο ελεύθερο Πρόγραμμα Ενημέρωσης των νέων φοιτητών, βραδινές ώρες, τα τριήμερα 15, 16, 17 και 23, 24, 25 Οκτωβρίου με στόχο

Εισαγωγή στις Ιατρικές Σπουδές

Θα ακολουθήσει ένα αντίστοιχο τριήμερο 30,31 και 1^η Νοεμβρίου, με ενημέρωση για τις Υπηρεσίες Υγείας και την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.

Τον Οκτώβριο θα γίνει και το πρώτο-πιλοτικό πρόγραμμα **Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών**

για το οποίο έχουν εκδηλωσει ενδιαφέρον μέχρι στιγμής 24 μέλη ΔΕΠ. Το Πρόγραμμα περιλαμβάνει Εισηγήσεις, Συζητήσεις, Ασκήσεις (7 δίωρα στη ζώνη 7-9 μ.μ.) και πιλοτική εφαρμογή στα μαθήματα Νοεμ. 2002-Ιαν. 2003.

Η πρώτη ενημερωτική συνάντηση θα γίνει την Πέμπτη 10 Οκτωβρίου στις 7 μ.μ. στο Αμφιθέατρο του ΑΧΕΠΑ.

Πληροφορίες: Γραφείο Εκπαίδευσης, τηλ.: 0310-994769

Στις **προπτυχιακές σπουδές**, ξεκινάει πιλοτικά με πρωτοβουλίες μελών ΔΕΠ και στήριξη από το Γραφείο Εκπαίδευσης η εφαρμογή καινοτομιών στα μέσα και τη μορφή της διδασκαλίας. *Πληροφορίες-σύνδεση:* Ο. Γαμβρός, Δ. Παπαδημητρίου, Γ. Καρκαβέλας.

Στις **μεταπτυχιακές σπουδές**, εξελίσσεται η καταγραφή των επιμέρους μεταπτυχιακών προγραμμάτων (Courses, μαθήματα, ημερίδες) που λειτουργούν ήδη, καθώς και η καταγραφή προθέσεων και η προετοιμασία νέων προγραμμάτων. *Πληροφορίες-σύνδεση:* Φ. Χαρούλης τηλ.: 0310-992836, 0310-892115 Α. Μπένος τηλ.: 0310-999137

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΕΠΕΑΕΚ

για την χρηματοδότηση πράξεων

«ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ: ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΜΕ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΒΑΣΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ»

στα πλαίσια του μέτρου «Αναμόρφωση Προγραμμάτων Σπουδών – Διεύρυνση Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης»

Της Ενέργειας «Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών - Έρευνα - Υποτροφίες»

Το ανώτατο όριο αιτούμενης από το ΕΠΕΑΕΚ II χρηματοδότησης ανά υποέργο χορήγησης υποτροφίας για έρευνα δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 80.000 Ευρώ. Επισημαίνεται ότι **μέχρι τις 24 Οκτωβρίου** το κάθε Ίδρυμα θα πρέπει να υποβάλλει κατάλογο με τους τίτλους των έργων χορήγησης υποτροφίας για έρευνα που πρόκειται να συμπεριλάβει στην πρότασή του. Οι Προτάσεις θα πρέπει να υποβληθούν στο Υπουργείο Παιδείας μέχρι την Παρασκευή 1 Νοεμβρίου 2002 και ώρα 14.00 μ.μ.

Το θέμα του μήνα

Είναι κοινός τόπος στο ΔΕΠ, σ'όλους μας, ότι δεν είμαστε ικανοποιημένοι από τη λειτουργία και την απόδοση του Τμήματός μας, αλλά και της προσωπικής μας συμμετοχής.

Σπαταλιέται καθημερινά μια τεράστια επένδυση σπουδών, ικανοτήτων και οραμάτων. Έχουμε προβλήματα με τον τρόπο δουλειάς μας, τις συνθήκες λειτουργίας και αμοιβής, αλλά και τα αποτελέσματα της εκπαιδευτικής μας λειτουργίας. Ποικίλα είναι τα αίτια και ονοματισμένα. Δεν αρκεί όμως να περιγράψουμε την κατάσταση. Πρέπει να την αλλάξουμε.

Η απόφαση της Γενικής μας Συνέλευσης τον προηγούμενο χρόνο, να ξεκινήσουμε και να υλοποιήσουμε τη ριζική αναβάθμιση Σπουδών και λειτουργιών, να είναι η αφετηρία.

Βρισκόμαστε ακόμα εκπαιδευτικά στον προηγούμενο αιώνα, ενώ γύρω μας, παντού, όλα άλλαξαν και συνεχίζουν να αλλάζουν. Είναι ώρα και για μας

να **παραμερίσουμε** το σκεπτικισμό και τις πικρίες ότι «δεν γίνεται τίποτε»

να **αφυπνισθούμε**, να αναταράξουμε τον εφησυχασμό και να σταματήσουμε τον κατήφορο

να **εφαρμόσουμε**, αυτά που ήδη προβλέπονται και πορεύονται, ο καθένας στο χώρο του, κι όλοι για τη συνολική λειτουργία

να **ερευνήσουμε** συλλογικά τη νέα πορεία της Ιατρικής Σχολής

να **ξεκινήσουμε πιλοτικά**, χωρίς αναστατώσεις

να **αλλάξουμε** το σύνολο των λειτουργιών μας.

Για τους νέους συναδέλφους, αυτή η προοπτική χαρακτηρίζει την αυριανή δουλειά και ζωή τους.

Για τους «παλιούς» ας είναι το τίμημα και η επιδίωξη της υστεροφημίας.

Στη μεγάλη Γενική Συνέλευση του Τμήματός μας, θα συζητήσουμε με εισηγήσεις και τεκμηρίωση την πορεία μας, και θα αποφασίσουμε.

Ξεκινήσαμε ήδη. Αυτό τον Οκτώβριο, αξίζει ο καθένας μας να πάρει την προσωπική του απόφαση και να σχεδιάσει τη δική του συμμετοχή. Δεν υπάρχουν ακατόρθωτα. Είμαστε πολλοί, οι συνθήκες πιέζουν, οι ευκαιρίες είναι τώρα.

Το Δ.Σ. του Ιατρικού Τμήματος

A/A ΤΟΜΕΑΣ

1. Πρόεδρος Ιατρικού Τμήματος
2. Αν. Πρόεδρος Ιατρικού Τμήματος Χειρουργικής
3. Φυσιολογίας-Φαρμακολογίας
4. Ανατομικής & Παθολογικής Ανατομικής
5. Βιολογικών Επιστημών & Προληπτικής Ιατρικής
6. Ακτινολογίας Ιατρικής Φυσικής & Πληροφορικής
7. Αισθητηρίων Οργάνων
8. Υγείας Παιδιού
9. Νευροεπιστημών
10. Παθολογίας
11. Εκπρόσωπος Ε.Τ.Ε.Π.
12. Εκπρόσωπος Φοιτητών

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Αρίστιππος Μηνάς
Ιωάννης Μπόντης
Ολ. Γκίμπα-Τζαμπίρη
Παναγιώτης Γιγής
Αφροδίτη Δημητριάδου
Αθανάσιος Δημητριάδης
Κων/νος Τριαρίδης
Σάντα Νούσια-Αρβανιτάκη
Γεώργιος Καπρίνης
Γεώργιος Ζιάκας
Κ. Σάκκος

Εκπρόσωποι Ε.Τ.Ε.Π. σε τομείς

Κανάκης Γεώργιος (Χειρουργικός), Πύρζας Άγγελος (Ακτινολογίας Ιατρ. Φυσ. & Πληρ/κής), Πατακάκη Μαγδαληνή (Φυσιολογίας - Φαρμακολογίας), Κοψαχειλή Ολυμπία (Υγείας του Παιδιού), Χατζηκωνσταντίνου Αγγαία (Αισθητηρίων Οργάνων), Κατσαμπέρη Βάια (Νευροεπιστημών), Μεταλλίδης Ιωάννης (Παθολογίας), Γεωργιάδου Αννέτα (ΒΕΠΙ), Τουπαδάκης Στυλιανός (Ανατομικής & Παθολ. Ανατομικής)

Μέλη Γ.Σ. Τμήματος Ιατρικής για το πανεπιστημιακό έτος 2002-2003

Ανδριοπούλου-Οικονόμου Λουίζα, Αν. Καθηγήτρια, Αντωνιάδης Νίκος, Φοιτητής, Αρναούτογλου Αθανάσιος, Αν. Καθηγητής, Βαβίλης Δημήτριος, Αν. Καθηγητής, Βακάλης Δημήτριος, Λέκτορας, Βασιλικός Βασίλειος, Λέκτορας, Γαμβρός Ορέστης, Αν. Καθηγητής, Γαρυφάλλος Αλέξανδρος, Επ. Καθηγητής, Γιγής Παναγιώτης, Καθηγητής, Γκίμπα-Τζαμπίρη Ολυμπία, Καθηγήτρια, Δημητριάδης Σταύρος, Αν. Καθηγητής, Δημητριάδης Αθανάσιος, Καθηγητής, Δημητριάδου Αφροδίτη, Καθηγήτρια, Ζιάκας Γεώργιος, Καθηγητής, Ζουριδάκης Κώστας, Φοιτητής, Ζωγράφου Χρήστος, Αν. Καθηγητής, Θεμελής Χρήστος, Αν. Καθηγητής, Ιωαννίδης Κυριάκος, Φοιτητής, Ιωαννίδης Σπύρος, Αν. Καθηγητής, Καπινάς Αρίωνας, Φοιτητής, Καπρίνης Γεώργιος, Καθηγητής, Καρακιουλάκης Γεώργιος, Αν. Καθηγητής, Καραμήτσος Θάνος, Φοιτητής, Καρτζάς Νικόλαος, Αν. Καθηγητής, Καρδαράς Παναγιώτης, Επ. Καθηγητής, Κίκας Στέργιος, Ε.Τ.Ε.Π., Κλωνιζάκης Ιωάννης, Αν. Καθηγητής, Κοπάδης Νώντας, Φοιτητής, Κωστόπουλος Ιωάννης, Επ. Καθηγητής, Κώτσος Ελέξανδρος, Αν. Καθηγητής, Λάλλας Αιμίλιος, Φοιτητής, Λιάτσικος Σπύρος, Φοιτητής, Λουριδάς Γεώργιος, Αν. Καθηγητής, Μακέδος Γεώργιος, Αν. Καθηγητής, Μακρής Ιωάννης, Αν. Καθηγητής, Μέμμος Δημήτριος, Αν. Καθηγητής, Μηνάς Αρίστιππος, Καθηγητής, Μπένος Αλέξιος, Επ. Καθηγητής, Μποζίκη Μαρίνα, Φοιτήτρια, Μπόντης Ιωάννης, Καθηγητής, Μπουρινάρης Θωμάς, Φοιτητής, Μπρατίλας Γεώργιος, Φοιτητής, Νανάς Χρήστος, Αν. Καθηγητής, Νανάσης Κίμων, Επ. Καθηγητής, Νούσια-Αρβανιτάκη Σάντα, Καθηγήτρια, Ντούτσος Ιωάννης, Αν. Καθηγητής, Παπαδόπουλος Αντώνης, Φοιτητής, Παπαθανασίου Ευαγγελία, Φοιτήτρια, Σακαντάμης Γεώργιος, Αν. Καθηγητής, Σάκκος Κων/νος, Ε.Τ.Ε.Π., Σημαιοφορίδης Βασιλης, Φοιτητής, Σινάτκας Βάιος, Φοιτητής, Σολδάτος Πάνος, Φοιτητής, Τζιρής Νικόλαος, Επ. Καθηγητής, Τριαρίδης Κων/νος, Αν. Καθηγητής, Τσιγκα Αθανασία, Φοιτήτρια, Τσιούρης Ιωάννης, Αν. Καθηγητής, Τσιτλακίδης Δαμιανός, Φοιτητής, Φαχαντίδης Επαμεινώνδας, Αν. Καθηγητής, Φωτίου Φώτιος, Καθηγητής, Χατζώκος Ιπποκράτης, Επ. Καθηγητής, Χριστακόπουλος Στράτος, Φοιτητής

Οι νέοι πρωτοετείς φοιτητές

ΑΒΡΑΜΙΔΟΥ Β.
ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ Β.
ΑΛΗΦΑΚΙΩΤΗ Δ.
ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ Δ.
ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΟΣ Δ.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ Α.
ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΥ
ΦΑΤΩΡΟΥ Ε.
ΒΑΖΟΥΚΗΣ Π.
ΒΑΪΣΙΔΟΥ Χ.
ΒΑΛΑΒΑΝΗΣ Σ.
ΒΑΠΟΡΑΚΗ Ε.
ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ Β.
ΒΕΡΡΟΙΟΠΟΥΛΟΣ Γ.
ΒΙΛΛΙΑΣ Κ.
ΒΛΑΧΟΥ Μ.
ΓΑΚΗ Σ.
ΓΑΝΙΤΗΣ Α.
ΓΕΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΕΥΣΤΡ.
ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΣ Π.
ΓΕΩΡΓΕΛΗ ΕΙΡ.
ΓΙΑΤΙΤΣΟΓΛΟΥ Ε.
ΓΙΑΚΟΥΜΗ Σ.
ΓΙΑΝΝΑΔΑΚΗ ΑΙΚ.
ΓΙΑΝΝΑΡΑΚΗΣ Μ.
ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ Α.
ΓΚΑΛΙΤΣΙΟΥ Δ.
ΓΚΑΛΙΤΣΙΟΥ ΕΥΑΓ.
ΓΚΟΤΖΑΜΑΝΙΔΟΥ
Μ.
ΓΚΟΥΒΑΣ Θ.
ΓΚΟΥΝΤΟΥΒΑΣ Γ.
ΓΚΟΥΤΣΙΑΣ Ν.
ΓΚΡΕΖΙΟΣ Α.
ΓΡΕΝΔΑ Ε.
ΔΑΦΕΡΕΡΑ Ν.
ΔΙΑΦΑΣ Α.
ΔΙΔΑΓΓΕΛΟΣ Μ.

ΔΟΡΗ Ο.
ΔΡΑΚΟΥ Π.
ΔΩΔΟΣ Η.
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΟΥ Σ.
ΕΝΔΙΑΡΟΓΛΟΥ Μ.
ΕΥΘΥΜΙΟΥ Α.
ΕΨΙΜΟΣ Γ.
ΖΑΦΕΡΙΔΑΔΗΣ Β.
ΖΕΓΚΟΣ Θ.
ΘΕΟΔΩΡΟΥ Ο.
ΙΣΜΥΡΝΙΟΓΛΟΥ Ν.
ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ Ν.
ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ Π.
ΚΑΒΑΚΟΣ Δ.
ΚΑΖΑΝΗ Μ.
ΚΑΛΑΜΠΑΛΙΚΗΣ Σ.
ΚΑΛΑΜΠΟΚΙΝΗ Σ.
ΚΑΛΕΣΗ Α.
ΚΑΛΛΙΒΟΥΛΟΣ Σ.
ΚΑΜΠΟΥΡΙΔΟΥ Κ.
ΚΑΝΑΚΙΔΟΥ Μ.
ΚΑΠΑΝΤΑΝΗΣ Δ.
ΚΑΠΕΛΛΟΣ Γ.
ΚΑΡΑΔΗΜΑΣ Σ.
ΚΑΡΑΚΕΚΕ Ε.
ΚΑΡΑΚΩΣΤΑΣ Γ.
ΚΑΡΑΜΠΕΚΟΣ Γ.
ΚΑΡΑΝΙΚΑ Ε.
ΚΑΡΑΝΙΚΑΣ Α.
ΚΑΡΑΦΩΤΙΑΣ Α.
ΚΑΡΑΧΙΣΑΡΙΔΟΥ Χ.
ΚΑΡΙΚΗΣ Ι.
ΚΑΡΤΣΙΟΥΝΗΣ Β.
ΚΕΛΕΜΑΝΗΣ Ι.
ΚΕΡΑΜΙΔΙΩΤΗΣ Η.
ΚΕΦΑΛΑ Φ.
ΚΗΡΟΠΛΑΣΤΗΣ Κ.
ΚΙΑΜΠΑΖΑΝΗ Μ.
ΚΟΓΙΑ Ε.

ΚΟΚΚΑΛΗΣ Μ.
ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ Κ.
ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ Σ.
ΚΟΝΤΟΥ ΑΝΤ.
ΚΟΠΠΟΛΑΝΤ ΝΤ.
ΚΟΡΔΕΛΑΣ Γ.
ΚΟΥΤΣΙΝΕΛΗΣ Χ.
ΚΟΥΛΙΝΑ Α.
ΚΟΥΣΙΑΤΖΑΣ Δ.
ΚΟΥΤΟΥΡΙΔΟΥ Ε.
ΚΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ Μ.
ΚΟΥΤΣΟΥ Α.
ΚΥΡΓΙΟΣ Ι.
ΚΩΣΤΟΥΡΟΥ Δ.
ΛΑΓΟΣ Ι.
ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ Π.
ΛΑΜΠΡΟΓΙΩΡΓΟΥ Π.
ΛΕΒΒΑ Σ.
ΛΕΙΒΑΔΙΤΗΣ Β.
ΛΕΟΝΤΑΡΗ Κ.
ΛΙΟΛΙΟΣ Α.
ΛΙΩΤΗΣ Β.
ΛΥΜΠΕΡΗΣ Α.
ΜΑΔΕΝΤΣΟΓΛΟΥ Μ.
ΜΑΚΡΗΣ Ε.
ΜΑΝΑΡΑΣ Π.
ΜΑΝΙΚΑ Ι.
ΜΑΝΩΛΗ Σ.
ΜΑΡΑΜΗ Ε.
ΜΑΡΚΟΥ Α.
ΜΑΡΤΑΚΗΣ Κ.
ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗ Γ.
ΜΗΓΚΟΣ Κ.
ΜΗΛΟΥ Μ.
ΜΗΤΡΟΥΔΗΣ Ν.
ΜΗΤΣΕΛΟΣ Λ.
ΜΗΤΣΙΚΑΣ Δ.
ΜΟΣΧΙΔΗΣ ΕΥΣΤΡ.
ΜΟΥΛΑΤΖΙΚΟΣ Θ.

ΜΠΑΜΙΧΑ Α.
ΜΠΑΜΠΑΛΗ Σ.
ΜΠΑΝΙΟΣ Κ.
ΜΠΑΡΓΙΩΤΑ Σ.
ΜΠΕΝ Ε.
ΜΠΕΛΛΗ Μ.
ΜΠΕΡΑΔΗ Σ.
ΜΠΕΛΙΝΑ Α.
ΜΠΛΙΟΥΜΗ Α.
ΜΠΟΛΑΝΑΚΗ Μ.
ΜΠΟΥΚΑΣ Κ.
ΜΥΡΙΚΝΑΣ Σ.
ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ Ζ.
ΝΙΚΟΛΑΡΑΚΟΥ Α.
ΝΙΚΟΛΤΣΙΟΣ Α.
ΝΟΥΛΗΣ Β.
ΝΟΥΣΙΝΑΟΥ Μ.
ΝΤΑΓΚΑΣ Α.
ΞΕΡΡΑΣ Α.
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ Η.
ΠΑΚΑΤΑΡΙΔΟΥ Ν.
ΠΑΛΤΣΟΚΑΣ Π.
ΠΑΝΑΔΑΚΗΣ Γ.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΟΥ Σ.
ΠΑΝΟΣ Α.
ΠΑΝΤΑΖΗ Α.
ΠΑΝΤΑΖΗΣ Α.
ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗ Α.
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ Γ.
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Α.
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Δ.
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Κ.
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ Χ.
ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Α.
ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Κ.
ΠΑΠΑΚΑΤΣΙΚΑ Σ.
ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Κ.
ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ
Μ.

ΠΑΠΑΧΡΥΣΟΣ Ν.
ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ Ε.
ΠΑΤΕΛΗΣ Β.
ΠΑΤΣΙΝΑΚΙΔΗΣ Ν.
ΠΑΥΛΑΚΗΣ Μ.
ΠΕΡΛΕΠΕ Ν.
ΠΕΤΡΑΚΗΣ Μ.
ΠΕΤΣΑ Α.
ΠΙΝΝΑ Α.
ΠΟΓΚΑΣ Α.
ΠΟΛΙΔΟΥ Δ.
ΠΟΛΥΜΕΝΙΔΗ Ι.
ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΔΟΥ Γ.
ΠΟΥΛΙΔΗΣ Ζ.
ΠΟΥΛΙΟΣ Χ.
ΠΟΥΝΕΡΙΔΟΥ Χ.
ΠΡΑΠΑ Σ.
ΡΙΖΟΥ ΑΙΚ.
ΣΑΒΒΑΛΑ Θ.
ΣΑΒΒΟΥΚΙΔΟΥ Σ.
ΣΑΚΑΛΙΔΟΥ Μ.
ΣΑΛΠΙΓΚΤΙΔΗΣ Η.
ΣΑΜΑΡΑ Μ.
ΣΑΠΛΑΟΥΡΑΣ Α.
ΣΑΡΡΗΣ Κ.
ΣΚΑΡΛΑΤΟΥΔΗ Μ.
ΣΟΦΟΥΛΗΣ Σ.
ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Φ.
ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ
Κ.
ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗ Χ.
ΣΤΕΦΑΝΟΓΙΑΝΝΗ Χ.
ΣΤΡΑΤΗ Τ.
ΣΥΡΜΟΥ Α.
ΣΩΤΗΡΑΚΟΓΛΟΥ Μ.
ΤΑΣΙΑΣ Κ.
ΤΑΣΙΟΥ Α.
ΤΖΗΜΑΣ Δ.
ΤΖΙΑΚΑ Α.

ΤΖΙΜΟΥ Μ.
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΑ Μ.
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ
ΑΓΑΘ.
ΤΣΑΧΟΥΡΙΔΟΥ Ο.
ΤΣΙΑΚΥΡΟΥΔΗ Β.
ΤΣΙΚΡΙΤΣΗΣ Ν.
ΤΣΙΜΑΚΙΔΗ Χ.
ΤΣΙΜΠΑΚΗ Θ.
ΤΣΙΟΛΠΙΔΗΣ Δ.
ΤΣΙΤΣΙΑ Μ.
ΤΣΟΛΑΚΗ Α.
ΤΣΟΛΑΚΗΣ Χ.
ΤΣΟΤΡΑΣ Ι.
ΤΣΟΥΜΑΝΗ Ζ.
ΤΥΧΑΛΑ Α.
ΦΑΛΑΓΚΑΡΗ Α.
ΦΑΝΟΥΡΑΚΗ Μ.
ΦΑΣΟΥΛΑΣ Κ.
ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΥΛΟΥ Α.
ΦΛΩΡΟΥ Α.
ΦΥΤΙΛΗ Χ.
ΦΩΤΙΑΔΟΥ Ε.
ΧΑΛΚΙΑΣ Μ.
ΧΑΜΑΛΙΔΗΣ Γ.
ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ Δ.
ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ Α.
ΧΑΡΙΣΙΟΥ Κ.
ΧΑΤΖΗ Μ.
ΧΑΤΖΗΑΓΟΡΑΚΗΣ Α.
ΧΑΤΖΗΖΗΣΗΣ ΕΥΑΓ.
ΧΑΤΖΗΡΑΒΔΕΛΗ Β.
ΧΙΩΝΗ Α.
ΧΡΙΣΤΟΛΟΥΚΑ Μ.
ΧΡΟΝΗΣ Χ.
ΧΡΥΣΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ
Ε.
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ Χ.

Στο ακαδημαϊκό έτος 2001-2002 αποχώρησαν

Β. Δαλαΐνας, Καθηγητής

Ν. Στάγκος, Καθηγητής

Αχ. Τουρκαντώνης, Καθηγητής

Αικ. Μαλακά-Ζαφειρίου, Καθηγήτρια

Εμ. Βλαχάκης-Μηλιαράς, Αν. Καθηγητής

Δ. Παπαδημητρίου, Αν. Καθηγητής

Ι. Σωτηρίου, Αν. Καθηγητής

Ε. Διακογιάννη-Τάρλατζη, Επ. Καθηγήτρια

Μικρές ειδήσεις

Πρώτο από τα γραφεία στήριξης του Γραφείου Εκπαίδευσης του Ιατρικού Τμήματος Α.Π.Θ. στεγάζεται στο Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ εντός της ΩΡΛ Κλινικής.

Τηλ. επικοινων.: 0310-994769,

e-mail :edumed@med.auth.gr

Πληροφορίες-επικοινωνία: κα Ελένη Καλογιάννη

Προγραμματίζονται αντίστοιχα γραφεία στο κτίριο Διοίκησης και στο «Ιπποκράτειο» Νοσοκομείο.

Η Γραμματειακή στήριξη – Η Γραμματεία

Γραμματέας: Θ. Γαζοπούλου-Τσουφλίδου, 999283-999269

Πρωτόκολλο: Θ. Τσακίρης

Φοιτητικά: Ι. Μαστραντώνης, 999274, Γ. Βορεάδης, 999274, Δ. Παγωνίδης, 999265

Αιθουσιολόγιο-Συγγράμματα: Ν. Κικίδης, 999227

ΔΕΠ

Στ. Τσόκου, Τομέας Ακτινολογίας, Χειρουργικής, 999268

Μ. Ασβεστά, Τομέας Ανατομικής, Υγείας Παιδιού, Παθολογίας, 999288

Π. Αρβανίτου, Τομέας ΒΕΠΙ, Φυσιολογίας-Φαρμακολογίας, Παθολογίας, 999288

Ελ. Τοπαλίδου, Τομέας Αισθητηρίων Οργάνων, 999183

Μεταγραφές: Μ. Ασβεστά, 999288

ΔΙΚΑΤΣΑ - Επ. Μεταπτ. Σπουδών: Στ. Τσόκου, 999268

Διατριβές: Κ. Ιωσηφίδου, 999184

Κατατακτήριες: Π. Αρβανίτου, 999183

Γραμματείες Τομέων

Τομέας Ανατομικής: κα Β. Σέρπη, τηλ.: 999315, 999334

Τομέας Φυσιολογίας: κα Μ. Νάτση, 999155

Τομέας ΒΕΠΙ: κα Α. Χρυσογονίδου, 999118

Τομέας Ακτινολογίας: κα Μ. Λεοντίδου, 994730

Τομέας Αισθητηρίων Οργάνων: κα Α. Χατζηκωνσταντίνου, 994742

Τομέας Υγείας Παιδιού: κα Κ. Τάκου-Παρίση, 994817

Τομέας Νευροεπιστημών: —

Τομέας Χειρουργικής: κα Θ. Τριανταφυλλίδου, 992890

Τομέας Παθολογίας: κα Ε. Καλούδη, 993472

Το Γραφείο Εκπαίδευσης

τηλ.: 0310-994769

e-mail : edumed@med.auth.gr

Υπεύθυνοι του Ενημερωτικού Δελτίου

Α. Μηνάς, Καθηγητής, Πρόεδρος Ιατρικού Τμήματος

Θ. Γαζοπούλου, Γραμματέας Ιατρικού Τμήματος

Α. Γαρυφάλλος, Επικ. Καθηγητής

Φ. Τοπούζης, Λέκτορας

Μεταδιδακτορικοί Επιστημονικοί Συνεργάτες:

Ι. Τσινόπουλος, Κ. Μπομπορίδης, Π. Μπαμίδης